

红星照耀中国读书笔记 10 篇

红星照耀中国读书笔记优秀 10 篇

红星照耀中国读书笔记（一）：

《红星照耀中国》又名《西行漫记》，当时因为便于在“白色中国”发行才译成“西行漫记”。作者是美国记者埃德加·斯诺。

从序言中得知，《西行漫记》是一部文笔优美的纪实性很强的报道性作品。作者真实记录了自 1936 年 6 月至 10 月在中国西北革命根据地（以延安为中心的陕甘宁边区）进行实地采访的所见所闻。斯诺以他充满热情和生动的笔触，记录了日渐成熟的中国共产党对抗日战争的著名论断、共产党的基本政策，小到党员和民众的言语神态，斯诺以他出色的纪实文学技巧记录了正在成长中的陕北苏区的一副立体而丰富的影像，让读者无不感到身临其境而为之动容。他对以及红军的一无所知就像我们对逝去的历史一无所知一样，我们已经厌烦那些重复播放、没有任何新意的说教题材电视剧，就像斯诺厌烦了国民党对红军做的诋毁报道，我们渴求真实的东西。《西行漫记》带给人们的就是真实的东西。向全世界真实报道了中国和中国工农红军以及许多红军领袖、红军将领的状况。和周恩来等是斯

诺笔下最具代表性的人物形象。美国记者埃德加·斯诺作为第一个到中国红色区域进行采访的西方新闻记者。带着无数他当时无法理解的关于革命战争的问题，到西北地区与下的红军共同生活了四个月，与许多者进行了应对面的交流。这段不同寻常的旅程与经历为斯诺的创作带来了超多真实、客观的素材。

《

西行漫记》第一次向世界全面讲述了、周恩来等人的革命历史与生活，再现了中国人民遭受的侵略、压迫与宁死不屈的抗争。

不同于其他红色经典，这本书的资料如小说般精彩，而且是活生生的事实。用斯诺自己的话来讲“这些故事却是中国革命青年们所创造，所写下的。这些革命青年们使本书所描述的故事活着。而且从严格的字面上的好处来讲，这一本书的一大部分也不是我写的，而是、彭德怀、周恩来、林伯渠、徐海东、徐特立、林彪这些人——他们的斗争生活就是本书描述的对象——所口述的。此外还有、彭德怀等人所作的长篇谈话，用春水一般清澈的言辞，解释中国革命的原因和目的。还有几十篇和无名的红色战士、农民、工人、知识分子所作的对话，从这些对话里面，读者能够约略窥知使他们成为不可征服的那种精神，那种力量，那种欲望，那种热情。”

斯诺用毋庸置疑的事实向世界宣告：中国共产党及其领导的革命事业犹如一颗闪亮的红星不仅仅照耀着中国的西北，而且必将照耀全中国，甚至照耀世界。

西行漫记，让我看到的是为人民浴血奋战的红军，是与人民打成一片的优秀共产党领袖，是一群同心专心一意为了民族保存，为了祖国未来不竭拼搏奋斗的年轻人，更看到的是中国的盼望。那些藏在我们骨髓中到危难关头必然会爆发出来的高昂斗志。我更深刻了解了中国共产党能夺取中国革命的胜利并成功领导中国人民举行社会主义建设的原因，并将激励我们一向向前！

红星照耀中国读书笔记（二）：

《红星照耀中国》这本书证明了一个记者的正直和职业道德，斯诺客观详实的报道了中国共产党的主张、纲领，让全世界明白，在这个人口最多的国家，真正的未来在哪里。

另一方面，这本书也是研讨党的历史、了解领袖们的材料，作为在当时写成的第一手材料，个中不仅仅详细介绍了红军的征战史，并且从政治、军事、经济等各方面举行了报道息争释，从某种角度来讲，这是第一部把新的中国介绍给世界的书，也是中国人从另一个角度了解、回顾党和军队的路子。

当时的中国，内忧外患。侵略者的铁蹄践踏着国土，而当权者的屠刀则指向人民，整个中国置身于水深火热之中，这个时候，迫切的需要有人站出来挽救危局，这个人无疑就是领导下的中国共产党。

在党的初期，由于共产国际的干预和一些不安定因素，曾受到过很大的损失，新生的中国共产党多次面临生死存亡的局面。然而领袖们的睿智使党走上了正确的道路，确立坚定不移的纲领，团结一切可团结的力量，为中国，为中国人民，进行着不屈不挠的顽强抗争。

只要人民拥护和支持的政府，才能让国家看到未来，在中国共产党的领导下，中国人民没有被入侵者的刺刀击退，没有被当权者的白色恐怖吓倒，在无数人的流血牺牲以后，更多的人勇敢地站出来，把自己的一切贡献给崇高的事业。

在多方打击和封锁的状况下，共产党和所领导的队伍却在逐渐壮大，在震惊世界的二万五千里长征之后，没有人能再轻视这股不可抵挡的力量，一切关于“无知土匪”的谣言不攻自破，这是一个代表广大人民群众的政党，这是一个有着执着仰、严格纪律的政党。

忘记历史意味着背叛。《红星照耀中国》能够让我们明白，中国共产党及其军队所经受过的苦难、牺牲，这天的幸福来自昨日的奋斗，多少人的流血才造就我们这天的辉煌。

历史是沉痛的，幸而这种状况不会再次发生，但是，昨日的硝烟虽已散去，鲜血虽已干涸，这段历史却该永世保存在子女子孙的记忆。

了解过去，才能更加感受到中国共产，将会给中国带来新的辉煌！

红星照耀中国读书笔记（三）：

媒介《红星照耀中国》是一部纪实性很强的报道性作品，既非恶意贬低的诋毁，也不是说教类假大空的歌功颂德。是一本将那群前辈作为一群真实的人来描绘的好书。斯诺作为第一个到共产党根据地举行采访的西方新闻记者。带着无数他当时无法了解的问题，到西北地区与下的红军共同生活了四个月。得到了超多真实、客观的素材，以一种平实的、没有偏见的近乎白描的叙事笔触描绘出来，但是正是如此，恰恰表现了一种平凡中的伟大。

一、关于普通一兵

和此刻的战争神剧不同，没有什么一枪八百里手撕 XX 之类的，都是普通人组成的战士。斯诺碰到一个六十四岁的老红

军，是个马夫，他原先在山西洪洞卖肉，他说山西洪洞是死人呆的地方，他在山西活了六十四年，大字不识一个，连名字都不会写，他此刻每一天学四个字，已经能认识二百个字，他向斯诺自己写的龙飞凤舞的名字。斯诺喝不惯热水，招呼一个小孩：喂，给我拿点冷水来。结果小孩没有理他，招呼另一个，也没有搭理他，李克农告诉他：你能够叫他“小鬼”，或者能够叫他“同志”，但是，你不能叫他“喂”。他们是革命者，不是奴仆。斯诺于是向他们道歉并致谢，其中一个少年先锋队员说：不要紧，你不用为了这样一件事情感谢一个同志！

在中国，悲观的满足是普遍的现象，但是快活这种比较高一级的情感，却的确是罕见的，这意味着对保存有一种自傲的感觉。那时候红军战士便是有仰的，他们觉得自己是在为自己而战、为中国而战、为平等而战、为自在而战。

和他聊过的很多红军给他的印象是他还是个年轻人，大约三十一、二岁，但是随着他慢慢的讲开了他的经历，你可能以为他死去活来已经十几次了。

二、关于领袖

书中的领袖人物皆毛发毕现，亲切可亲。跃然纸上。真正写出了他们的领袖人物的伟大而平凡的精神风貌。他应对面采

访了、周恩来、彭德怀、贺龙等中国共产党的领导人和红军将领，结下了或浅或深的交情。

其中最重要的无疑是主席。斯诺准确地把握到主席以农民为主体的中国民众的精神纽带。没有人比更了解他们，更擅长综合、表达和了解他们的意愿。这将深刻地制约着以后数十年中国现代化的进程，包括其成功和曲折。毛自我描述的青年经历，在他笔下毫无神化，没有什么生来是真龙天子的命中注定，就是一个普通的知识青年。但是话锋一转斯诺又在讲主席是如何在如此极端困难的状况下领导的中国新民主主义革命的。虽然他在这个运动中处于支配地位，但是你看不清他作为个人的存在。所叙述的不再是“我”而是“我们了”；不再是，而是红军了；不再是个人经历的主观印象，而是一个关心人类群众命运的盛衰的旁观者的客观史料记载。主席以一种崇高的理想领导当时的共产党进行革命的三，关于西安事变

西安事变之前，国民的一次围剿。蒋筹办亲自督战，如果没有西安事变的发生，中国近代史是肯定会被改写的。斯诺描绘里，在东北军和红军交战之时，红军并不是死打硬拼，也不是退让妥协，应战的同时举行了超多的宣传：中国人不打中国人和同我们一齐打回老家去就两军为何而战，就应为何而不战，应为何团结做了有力的诠释。给了张学良少帅

深刻印象。这些宣传也给张埋下了最后兵谏的种子。

结尾

这本书之所以会产生如此大的影响，不光是因为他记录下了当时不为外人所知的红色中国，更因为他以一个旁观者的身份忠实地刻画了这些在他眼中与众不同的中国人。他们与当时人们印象中懦弱、佝偻、软弱、麻木的中国人不同，这是一个关于中国革命最好的群像图。无论是普通一兵，还是，他们所作都是一件事：争取自由和尊严，作为中国人，作为人的自由与尊严。

红星照耀中国读书笔记（四）：

红星重照耀，中华辉煌现。

，彭德怀，徐海东一个又一个领导人，他们虽身世低微，却凭着一份救国救民的执念，壮大了红军，造就了这天。作为领导人，他们却毫无领导的架子，与战士们同甘共苦。吃食，通俗。穿着，简朴。磨难，受尽。却难掩，他们那拳拳的爱国之心。不为功名，只为百姓。不求利禄，只乞降平。问百姓们为何如此“偏爱”红军，那朴实的话语动人心弦。那是百姓的军，那是救国的军！

长城万里，古代劳动人民用血肉筑成。中国昔日，何尝不是？疆场上，红军战士，不畏不惧，赴汤蹈火，抛头颅，洒热

血，无怨无悔。“埋骨何必桑梓地，人生无处不青山”正是，忠骨处处埋，战士悔怨无。

向红军战士们致敬！向中国共产党致敬！愿你们的亡灵永存。

作者埃德加·斯诺，以一名外国人，一名记者的身份写下此书。它展现了中国共产党为民族解放做出的不懈努力，表现了他们乐观向上，甘于奉献，奋力拼搏，勇往直前的红军精神。向世人宣告：中国共产党及其领导人的红色革命如一颗光华璀璨、熠熠闪光的“红星”，永久照耀着朝气蓬勃的新中国。

“红军不怕远征难，万水千山只等闲。”此乃红军气概。恰如斯，他们才走完，六千英里遥遥长征路，虽坎坷崎岖，但他们终望见了“长城内外，惟余莽莽；大河上下，顿失滔滔。”那“正西风落下长安，飞鸣镝。”的战争年代，他们明白“多少事，从来急，天地转，光阴迫。”但是“一万年太久，只争朝夕”要“扫除一切害人虫，全无敌”这是的誓言，亦是红军战士的誓言。

新中国建立在红军战士的忠骨上，这天的我们幸福安稳，不应庆幸，不应感恩么？

红军战士如颗颗红星，照耀中华大地。红军精神心中永存。

红星照耀中国读书笔记（五）：

一、浅谈本书及作者

的发现一样，是震

撼世界的成就。”这是美国记者白修德对这本书以及作者斯诺的评价。是的，就

是埃德加—斯诺，这位作为第一个到中国红色区域完成长达7年采访的西方记者，揭开了无数当时令人无法理解甚至在外界看来扑朔迷离的红色中国的神秘面纱。

作者长年跟随红军共同生活，甚至于许多应对面交流，也正是应为如许本书的材料大到匹敌日战役的著名论断、共产党的基本政策，小到党员和公众的言语神态。他站在十分可观的角度，从小人物的小变乱中，不仅仅反映当时人民百姓的生活、心理状况，更是从侧面的角度表现出红军以及那些遥不可忘的领袖们的精神状态和脑筋觉悟。

“中国共产党及其领导的革命事业犹如一颗闪亮的红星不仅仅照耀着中国的西北，而且必将照耀全中国，甚至照耀世界。”这是读完后我最大的感受！

二、读后新认识

“这些故事却是中国革命青年们所创造，所写下的。这些革命青年们使本书所描述的故事活着。而且从严格的字面上的好处来讲，这一本书的一大部分也不是我写的，而是、彭德怀、

他们的斗

争生活就是本书描述的对象——所口述的。此外还有、彭德怀等人所作的长篇谈话，用春水一般清澈的言辞，解释中国革命的原因和目的。还有几十篇和无名的红色战士、农民、工人、知识分子所作的对话，从这些对话里面，读者能够约略窥知使他们成为不可征服的那种精神，那种力量，那种欲望，那种激情。”斯诺自己说道。

红星照耀中国读书笔记（六）：

一、浅谈本书及作者

“斯诺对中国共产党的发现和描述，与哥伦布对美洲大陆的发现一样，是震撼世界的成就。”这是美国记者白修德对这本书以及作者斯诺的评价。是的，就是埃德加—斯诺，这位作为第一个到中国红色区域完成长达7年采访的西方记者，揭开了无数当时令人无法理解甚至在外界看来扑朔迷离的红色中国的神秘面纱。

作者长年跟随红军共同生活，甚至于许多应对面交流，也正是应为如许本书的材料大到匹敌日战役的著名论断、共产党的基本政策，小到党员和公众的言语神志。他站在十分可观的角度，从小人物的小变乱中，不仅仅反映当时人民百姓的生活、

领袖们的精神状态和脑筋觉悟。

中国共产党及其领导的革命事业犹如一颗闪亮的红星不仅仅照耀着中国的西北，而且必将照耀全中国，甚至照耀世界。”这是读完后我最大的感受！

二、读后新认识

“这些故事却是中国革命青年们所创造，所写下的。这些革命青年们使本书所描绘的故事活着。而且从严格的字面上的好处来讲，这

一本书的一大部分也不是我写的，而是、彭德怀、周恩来、林伯渠、徐海东、徐特立、林彪这些人——他们的斗争生活就是本书描述的对象——所口述的。此外还有、彭德怀等人所作的长篇谈话，用春水一般清澈的言辞，解释中国革命的原因和目的。还有几十篇和无名的红色战士、农民、工人、知识分子所作的对话，从这些对话里面，读者能够约略窥知使他们成为不可征服的那种精神，那种力量，那种欲望，那种激情。”斯诺自己说道。

斯诺的《红星照耀中国》首次打破国民党新闻封锁，向世界报导中国革命真相。对我这种高中落下一大截政治历史的理

至颠覆的认识。

（一）人民

在斯诺的笔下，不管是现实的生活状况，是红军高大的形象，还是领袖们思想高度都从人民百姓点点滴滴的小事中一一体现。而在这些小事的背后又深刻反映了百姓们当时的心理状态。

在书中“苏维埃社会”一节中的一局部令我影响深刻。“中国农民通常最厌恶他自己家庭之外的组织、规律和任何社会活动。当提到这一点是，一些笑起来，他们说中国农民如果是为自己而不是为兵团——地主或是税吏事情，他们没有不喜欢组织或社会活动的。我不能不承认与我谈话的大局部农民看上去都支持苏维埃和红军。他们中许多人都很自在地举行批评和抱怨，但是当问道他们是不是喜欢此刻如许而不喜欢过去的日子时，他们的回答几乎是带着强调的语气“是的”。我们也注意到他们大多数人在谈到苏维埃经常讲“我们的

政府”，这使我感到中国乡村有一种新鲜的凝聚力。”

从我以前的狭窄的认知范围来看，当时的人民必须都脑筋禁锢且保守，甚至有些木讷。没想到事实却恰恰相反，“他们中许多人都很自在地举行批评和抱怨”这无疑是对他们言语自

埃”和“红军”，可以说他们脑筋觉悟相当高，有共同追求的目标有坚定不移支持的念，我想这一点更是当今社会缺乏精神寄托的我们十分欠缺的地方。

（二）红军

说道红军，长征是不能不提的大变乱。长征的第一步是要突破仇敌的严密封锁线。面对仇敌强大的军事实力，穷追猛打，红军则采用了各种巧妙的战术突破围困，摆脱风险境，个中渡江这一环节，犹如电视剧里面的惊险万分，但是的确千这万却。当时长江边的渡船早一被仇敌焚毁，应对这事实，红军奇迹般的走了八十五英里，穿着缴获的国民党军服，冒充仇敌来到对岸解除武装，但红军的主力军在没是不是有损失一兵一卒的状况下成功渡河。有勇有谋，这就是中国共产党员，中国的红军。接下来的是巧夺大渡河。这环节主要不是渡河的经过了，而是中国共产党与少数名组之间的关系了。红军当时应对着仇敌的炮火胁，还要应付骁勇善战的土著居民，自力的黎族人民，桀骜不驯的黎族人民从来没有被住在周围的汉族人征服过，同化过，对于中国共产党，中国红军，更是闻所未闻。对于大多数少数民族来说，状况也是差不多的。但毕竟是红军，他们的功绩，他们的作为，赢得

明了中国红军在人民中的望与感召力了。

红军的二万五千里长征，是历史上一次大规模的战略转移，是一次武装巡回宣传，是一个奇迹。它体现了共产的精神境界，非凡的心理素质，而这也仅仅占了全书的一个小部分。也能够说，红军的长征也仅仅占了中国革命的一小部分。

（三）

在斯诺的描绘下，共产党那时的领袖们我无一不钦佩得五体投地。他们是有气质，有风度，更是有潜力带领中国人民前进的的一群人。他们每个人都有一段传奇的经历，绝非凡人。正是斯诺的讲述让我原本对革命者冷冰冰的印象此刻却鲜活起来。

首当其冲的无疑是了。在平日的生活中，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、诗人头衔把真实的同志隐藏在了耀眼的光辉之下完美无缺遥不能够。但在听过《传》的读者朋友介绍之后，对那个真实的好奇也随之到达极致，最后在这擦边书中找到了想要的答案。

的经历是本书的一大重点，这在相当程度上也是一个中国革命的故事。斯诺写到 每一天工作十三、四个小时，常常到深夜二、三点钟才休息。他的身体仿佛是铁打的。他认为这要

归因于他在少年时代在父亲的田里干过苦活，要归因于他在校园读书的刻苦时期，当时他与几个志同道合的人组织斯巴达俱乐部一类的团体。他们

常常饿着肚皮，到华南山林中作远程的徒步跋涉，在严寒的日子去游泳，在雨雪中光着脊梁——这一切都是为了要锻炼他们自己。他们凭直觉认识打听，中国的来日需要他们有忍受最大的艰难困苦潜力。”而我们此刻的大学生呢？良多人冬天怕冷放弃了甚至洗脸，早上能多睡就多睡，有几何人还想到要去磨练自己的意志呢？从小就狂热的喜欢读书，他自己说“我如饥如渴地阅读通常我可以找到的一切书籍。”本性是约莫18岁的时候，他在校六个月就退学了，订了一个自修计划，每一天到湖南省立图书馆去看书。他十分认真地执行，坚持每一天早晨图书馆一开门就出来，在图书馆读到关门才出来。在这段自修期间，他读了许多的书，研究了世界地理和世界历史。他说“我读了亚当—斯密的《原富》，达尔文的《物种起源》和约翰—穆勒的一部关于伦理学的书。我读了卢梭的著作，斯宾塞的《逻辑》和孟德斯鸠写的一本关于法律的书。我在认真研读俄、美、英、法等国历史地理的同时，也阅读诗歌、小说和古希腊的故事。”与我们同样的年岁时，他的阅读质量和数量早已远远超过我们中的大多数。读万卷书行万里路，年轻时

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/588132121032006067>